
 
 

Declaração de voto 

Ponto 1.1 – Ata da reunião ordinária de 25-11-2020- Aprovação 

 

1. Na Reunião de Câmara de 25-11-2020, foi discutido e deliberado o orçamento e as 
grandes Opções do Plano para o ano de 2021; 
 

2. Nessa reunião para além da intervenção que realizei, também fiz uma declaração de 
voto sobre esta temática; 

 
3. Na ata da reunião que estamos agora a deliberar para além de não constar a minha 

intervenção, também a declaração de voto é colocada na ata como anexo; 
 

4. Esta é a segunda vez, que declarações de voto por mim realizadas, em representação 
da Lagos com Futuro, são colocadas como anexo da ata, o que não posso de forma 
nenhuma concordar, nem aceitar, que acresce a minha indignação tendo em conta 
que a matéria tratada é de maior importância para a Autarquia. O Orçamento e as 
contas da Câmara são os dois documentos de maior relevo e importância da 
Autarquia, que são discutidas e deliberadas nas Reuniões de Câmara e como 
sabemos, na elaboração do Orçamento, não fui sequer chamado a dar o meu 
contributo, como consta na lei; 

 
5. O Sr. Presidente ao instruir que a minha declaração de voto, seja incluída como 

anexo da ata, também revela a importância, ou a falta dela, que à mesma lhe atribuí. 
Ambos os vereadores da oposição foram alvo desta discriminação, dado que ao Sr. 
vereador Nuno Serafim, também lhe é dado o mesmo injustificado tratamento 
relativamente à declaração de voto que apresentou; 

 
6. Não existe enquadramento legal, nem sequer no regimento da Câmara, que permita 

colocar declarações de voto em anexo da respetiva ata, o que indicia que esta decisão 
é desconforme e ilegítima; 

 
7. Também qualquer tipo de fundamentação para tentar justificar a inclusão de uma 

declaração de voto como anexo da respetiva ata, como alegando que as declarações 
de voto são muito grandes, ou outras desculpas do género, não são aceitáveis, porque 
a discussão sobre o orçamento é demasiado relevante e estratégico para o Concelho, 
para se limitar as intervenções sobre este tema, utilizando a desculpa que a mesma é 



 
muito grande, ou seja, são muitas páginas escritas, criando um procedimento 
perigoso, que afeta a transparência democrática; 

 
8. A visão sobre este tema, por parte das forças politicas na oposição são 

demasiadamente importantes, para que sejam limitadas pelo espaço que ocupam na 
ata, ou pelo tempo que possamos usar para fazer a respetiva comunicação das 
mesmas, dado que fomos eleitos por muitos cidadãos da Autarquia, que esperam da 
nossa parte, que façamos o nosso melhor trabalho em prol do Município; 

 
9. Esta decisão de remeter a declaração de voto para anexo da ata, usando qualquer 

fundamentação, que justifique este ato, não são mais do que desculpas, para que na 
prática as mesmas sejam lidas pelo mínimo de pessoas possíveis, dado que se a 
declaração de voto estivesse colocado na ata no sítio devido, ou seja, no final da 
discussão e deliberação do ponto, como devia acontecer, a leitura da ata seria 
realizada no seguimento da discussão do ponto, pelos cidadãos, ao contrário do que 
acontece com a colocação da ata como anexo, que muitos não a irão ler; 

 
10. Conclui-se que esta atitude é opaca e tendo em conta que se trata do orçamento da 

Autarquia, o Sr. Presidente deveria reconsiderar esta decisão e repor a mesma no sítio 
em que deve constar na ata, ou seja, no final da discussão deste ponto sobre o 
Orçamento, tal como costuma acontecer com todas as outras declarações de voto que 
habitualmente concretizo, sobre outros temas da nossa Autarquia; 

 
11. Deste modo, vou votar contra a aprovação desta ata. 

 

Lagos, 17 de Fevereiro, 2021 

Luís Barroso 

Lagos com Futuro  


